

“娘家人”助力疫情防控

守护健康防线,“娘家人”出击!

金华工会防疫战中显担当

本报讯 记者荣荣江 通讯员金小工报道 为落实省市疫情防控部署,快速斩断病毒传播链条,助力恢复城市正常生产生活,近日,金华市总工会向全市各级工会组织、广大工会干部和职工发出“战令”,号召大家发扬先锋模范作用,团结一心,打赢这场疫情防控阻击战。

婺城区总工会发动工会志愿者参与疫情防控核酸检测工作,目前婺城区总工会机关成立工会志愿者服务队1支,乡镇(街道)成立工会志愿者服务队18支,下沉一线,充实基层防疫工作力量。

连日来,武义县总工会积极响应疫情防控部署,沉下去、扑上去,落实举措压实责任,协助熟悉街道熟悉社区做好核查管控、扫街清铺、社会面管控等防控工作。今年以来,武义县总工会已筹措40万资金,走访20多个疫情防控重点区域,慰问防疫一线工作人员和抗疫家庭。

金东区总工会第一时间启动工会志愿服务关爱行动,迅速集结物资,拨出专项资金10万余元购买方便面、矿泉水、苹果、沃柑、牛奶等慰问品,组织工会志愿者到金东区主要疫情防控点,走访慰问奋战在抗疫一线的工作人员,尽全力为一线工作人员做好后勤保障工作。

浦江县总工会干部职工积极主动对接社区,深入基层一线,配合社区疫情防控工作。对照社区表格上的要求,向沿街商户询问疫苗接种、48小时内核酸检测、公共场所消毒消杀等疫情防控措施落实情况,并向商户贯彻县疫情防控工作指挥部发布的疫情防控相关政策,做好防疫知识宣传。

技术难题可解 生活困难也帮

宁波镇海启动2022年 劳模工匠志愿服务活

本报讯 记者张浩呈报道 公司设备经常损坏,修了又修,还是无法根除问题,怎么办?职工想提升技能技术水平、提升岗位创新能力,但找不到方向,该向谁请教?日前,宁波镇海区总工会启动2022年劳模工匠志愿服务活,通过广泛征集劳模工匠志愿服务需求,组织劳模工匠志愿服务队参加志愿服务活动,以帮助企业和职工解决工作难题。

根据活动安排,镇海区总工会将向全区企业和职工公开征集劳模工匠志愿服务需求,组织力量征集基层单位和一线职工相关服务需求,重点征集中小微企业在打造全球先进制造业基地、深入实施数字经济和加快发展现代服务业等经济发展主导产业中遇到的技术、工艺、管理等生产经营难题和职工群众特别是新就业形态劳动者在生产生活中遇到的现实困难。主要内容包:企业在生产工艺、产品设计、质量提升等创新发展,节能减排、节支降耗等绿色生产,生产设备改造、设施维护改进和提升日常经营管理水平等方面的服务需求;医疗卫生、金融理财、法律咨询、公益讲座,电器维修、美容美发、帮老助残、农业帮扶等其他生产生活方面的服务需求。

据介绍,企业和职工的服务需求,原则上通过本单位工会逐级向所在镇(街道、园区)、系统工会报送。镇海区总工会将征集到的服务需求分类整理、汇总、统计,增强工作的针对性、有效性,鼓励劳模工匠积极参与认领,切实引导做好劳模工匠志愿服务需求的对接、认领工作,力求全局性谋划、整体性推进。

对接工作结束后,镇海区总工会将针对企业需求精心组织实施全区示范性劳模工匠志愿服务项目,结合本地区本产业特色开展示范性重点服务活动,科学谋划和认真筹备劳模工匠志愿服务活动的人员、场地、时间安排等,通过进园区、进企业、进车间、进社区等,实地帮助企业和职工解决困难。

江山工会人 “疫”线化身“多面手”

本报讯 记者李凡报道 “大家都加把劲,抓紧时间分装盒饭,注意卫生和食品安全……”言语间,一群“工会娘子军”分列操作台两侧,有条不紊地进行着流水化的盒饭分装作业,俨然把江山市贺村镇的政府食堂变成了疫情防疫一线工作者、志愿者的“抗疫大食堂”。

“简单的事情重复做,重复的事情用心做。这些生活物资传递着‘娘家人’的温暖关爱,我们又不容辞。”

抗疫情势严峻复杂,行动必须雷厉风行。自衢州市本轮疫情发生以来,江山工会迅速集结防疫队伍,全员投身防疫一线。作为贺村镇疫情防控后勤保障组的成员,江山工会干部化身“包装工”,每天打包上千份盒饭,为各个在执勤点位上辛勤付出的志愿者们送去热腾腾的饭菜。与此同时,在疫情封控区也出现了工会身影,两名江山工会干部正“全副武装”地化身“大白”,在大雨中忙碌忙后。作为疫情防控工作的“第一道防线”,封控区的值守工作责任重大,不仅要防范居民外泄,还要保障居民的生活物资,

在得知江山经济开发区有防护用品需求后,江山工会第一时间联系厂家采购,并于3月18日下午将200套防护用品及时送达开发区。在对封控区企业职工的需求和困难后,江山工会采购了200箱方便面、100箱牛奶、香皂洗发水、口罩消毒液等近3万元物资,并于3月19日上午将物资转交至东安消防、美家园建材、华驰医院等企业职工手中。江山市快递企业工会联合会也积极发挥行业工会的组织作用,以中通快递有限公司贺邵天宝为代表的快递员代表主动请缨,自行驾驶公司货车前往义乌接货,历经6小时400多公里奔波,将防疫物资顺利运抵江山,为疫情防控工作提供了有力保障。

这通道,“外卖小哥”专用



本报讯 记者张浩呈 通讯员王禹、陈雷报道 近日,宁波北仑小港街道全面开展重点区域和人群核酸检测工作。考虑到“外卖小哥”这一重点人群工作时间较为灵活,小港街道总工会在街道网约送餐员联合

工会的申请下,专门为“外卖小哥”开设核酸检测“专用通道”。

日前,“外卖小哥”核酸检测“专用通道”正式启用。在核酸检测现场,6名“外卖小哥”志愿者早早来到检测点位,开展人口扫码、排队消毒、发放防疫物资等工作。除了协助现场志愿者参与扫码、测温等防疫工作外,他们还负责为前来做核酸检测的网约送餐员发放防疫礼包和企业赠送的爱心小礼品。

以学习宣传贯彻《工会法》为契机 全面推动武义工会工作高质量发展

学好用好《工会法》 体会篇

学习宣传贯彻《工会法》是工会组织当前和今后一段时期的重要任务,我们要充分认识《工会法》修改的重大意义,深刻领会核心要义,准确把握内涵要求,营造学习落实的良好氛围,不断提高运用法治思维和法治方式开展工作的能力和水平,以学习宣传贯彻《工会法》为契机,推动工会工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

《工会法》修改是中国特色社会主义工会发展道路的里程碑,是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求,是工会围绕中心服务大局的时代要求,是工会落实全面依法治国基本方略的必然要求,是进一步完善工会法律制度体系的内在要求。这是适应新时代新要求的一次修改,有利于工会组织在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,更加自觉地服从和服务党和国家工作大局,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到工会各项工作中去,把党的意志和主张落实到职工群众中去;有利于工会立足新发展阶段,把握新使命、新目标、新要求,担负起推动职工权益实现和全面发展的责任,充分发挥工会组织特点和优势,在推动经济社会全方位高质量发展中展现新作为、作出新贡献、创造新业绩;有利于促进工会参与法治国家、法治政府、法治社会一体建设,团结动员广大职工支持、参与、投身社会主义法治国家建设,促进法治的完善和落实,维护好职工的经济、政治、文化、社会权益,实现体面劳动、全面发展;有利于促进我国工会法律制度体系更加科学完备,为工会各项工作开展提供更有力的法律保障,为工会有效应对新挑战、解决新问题提供法治源头的坚实支撑。

学,真正吃透法律精神。我们要树立“学习永远在路上”的理念,边工作、边学习、边思考,推动学习常态化长效化。全面掌握《工会法》修改内容及内在的政策、理论和法理逻辑,狠抓落实,提升质效,把《工会法》确立的各项制度贯彻落实到工会工作各方面、全过程。准确领会《工会法》修改的总体思路,深入理解《工会法》修改的主要内容和目的。新修改的《工会法》涉及“坚持党的领导、完善指导思想、扩展基本职责、完善入会权利、明确产业工人队伍建设改革的法律地位、丰富工会维权服务的手段和内容、做好法律衔接”等7个方面23个条文,并新增1条。我们要深刻理解和把握《工会法》修改的丰富内涵和实践要求,把法律要求转化为实际行动,共同推动《工会法》确立的各项制度得到有效贯彻执行。

新修改的《工会法》从立法上明确工会是中国共产党领导的职工自愿结合的工人阶级群众组织,是中国共产党的职工群众组织的桥梁和纽带;将习近平新时代中国特色社会主义思想明确为工会组织和工会工作的指导思想,强调工会要保持和增强政治性、先进性、群众性,加强对职工的思想政治引领;将党中央推进产业工人队伍建设改革的决策部署通过法定程序转化为国家意志,并明确规定工会要加强职业教育,组织劳动和技能竞赛活动;与时俱进拓展职工入会权利,明确了新就业形态劳动者等灵活就业人员、社会组织中劳动者加入和组织工会的权利;扩展了工会的基本职责,丰富了工会协调劳动关系的手段和维权内涵,对工会工作创新发展提供了更为开阔的空间和更加明确的工作指引。

新修改的《工会法》最鲜明的特点是突出坚持党的领导,强调加强“保持和增强政治性、先进性、群众性”,为工会工作改革创新指明了方向,提供了法律保障,也为新时代工会工作改革创新注入了强大动力。引导广大职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会的政治责任,是工会一般社会组织的根本区别。对工会组织来

为烧饼大师 赋能

缙云县总工会 助力烧饼行业发展

本报讯 记者金钊胤报道 从“路边摊”走向“品牌店”,从“小县城”迈进“大都市”,从“谋生技”转为“致富经”,“缙云烧饼”已然成为全省特色餐饮龙头产业和农民增收典范。

2021年“缙云烧饼”许可授权90家,累计签订授权许可合同1009份,开张营业示范店661家,全国开张门店(点)8000多家。“缙云烧饼”行业产值达到27亿元,同比增长12.5%,从业人员达到2.3万人。

“烧饼行业的壮大,随之而来的是从业人员技能培训需求的增加。”缙云县总工会副主席王伟忠介绍,为此,县总工会组织开展了缙云烧饼行业“名师带徒”活动,让烧饼师傅与拥有“缙云烧饼大师”称号的大师结对,并对所带徒弟获得高级烧饼师傅称号的大师给予奖励,加快缙云烧饼师傅的技能提升。

截至目前,缙云县累计培训缙云烧饼师傅10980人次,已成功培育中级缙云烧饼师傅250人,高级缙云烧饼师傅280人,缙云烧饼大师10人。带动从业人员4万多人,人均增收4万多元。如该县东方镇横塘岸村村民蒋仲容,原在家务农,空闲时从事来料加工,年收入不到2万元,参加缙云烧饼培训班后,被峨州高速服务区烧饼示范店聘请,月薪6000元。参加“名师带徒”活动的赵俊也收获颇丰,“去年上半年成立了烧饼行业联合会,下半年就为我们提供了许多培训活动,经过培训,我的技术得到了提高,月收入也平均提升了30%。”

龙泉市 家庭服务业 联合工会成立

本报讯 记者金钊胤报道 近日,龙泉市家庭服务业联合会成立大会召开,来自全市政服务企业的近50名代表参加会议,并选举产生了龙泉市家庭服务业联合会第一届委员会,标志着龙泉市首个家庭服务行业联合会成立。

“未来,我将会做到爱心、匠心、暖心。”成立大会上,家庭服务行业联合会主席吴润生勾勒好了未来的工作方向,“引领从业者提升职业道德,做好‘爱心’服务;引领从业者提升技能水平,做好‘匠心’服务;引领从业者提升获得感幸福感,做好‘暖心’服务,使联合会真正成为职工信赖的‘港湾’和‘娘家’”。

在成立大会上,还开展了家庭服务业职业技能培训,并对该行业涌现出的先进企业和优秀个人进行了表彰。

我们要深化认识,深刻领会核心要义,把新《工会法》作为“必修课”,坚持原原本本学习,理论联系实际

说,离开党的领导,就会丢掉灵魂、迷失方向。坚持党的领导,增强“四个自信”,做到“两个维护”,切实提高工会组织政治判断力、政治领悟力、政治执行力,既是做好工会工作的根本保证,也是党赋予工会的政治使命。

习近平总书记多次就“工会自觉接受党的领导”作出重要指示,提出明确要求,强调“工会工作是党的群团工作、群众工作的重要组成部分,是党治国理政的一项经常性、基础性工作”“工会工作做得好不好,有没有取得明显成效,关键看有没有坚持正确政治方向”。中国工会接受中国共产党的领导,是历史的选择,也是中国工会的优良传统和政治优势。只有坚持自觉接受党的领导,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决贯彻党的路线方针政策,工会工作才能始终沿着正确的政治方向,工运事业才能永葆生机和活力。

我们要在学深悟透上下功夫,掀起高潮,营造氛围,以学习宣传贯彻《工会法》为契机,全面推动工会工作高质量发展。今年武义工会将开展“建功新征程,展现新形象”主题系列活动,并将全年30项重点工作贯穿主题始终。

聚焦重要窗口建设,把握工会工作的根本原则。加强工会组织的政治引领、思想引领和文化引领,抓好工会系统党的建设,抓好工会系统党风廉政建设,开展“清廉工会”建设活动;开展“喜迎二十大,建功新时代”主题教育活动,通过“三服务”“武工花宣讲团”“劳模工匠服务队”等活动形式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进车间、进班组,引导广大职工听党话、跟党走,加强工会阵地建设,繁荣和丰富职工文化,扩大工会组织影响力,自觉肩负起工会组织的政治责任。

聚焦高质量发展,把握工会工作的根本使命。开展护航“项目攻坚年”系列活动,在重点工程项目中开展“六比六赛六创”活动,动员广大职工为高质量发展建功立业。营造氛围、搭平台、优服务,扎实推进产业工人队伍建设改革。加强对产改试点单位的指导和督查力度,推广试点单位先进经验,以点带面,在全县规模企业中推进产业工人队伍建设改革落地落实。紧扣科技创新,深入实施“引智职工参与科技创新,深入实施‘厉兵计划’‘薪火计划’‘青蓝计划’,激发广大职工创造潜能;开展规模以上企业

新修改的《工会法》,进一步完善